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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Christina Ståldal (NL) angående 
studieresors nytta för Nacka kommuns invånare 
 
Christina Ståldal har ställt följande frågor till mig om hur kommunens studieresor kommer 
invånarna till nytta.  
 
1. Varför kommuniceras inte studie-/tjänsteresor till övriga politiker och till allmänheten 

via reserapporter med konkreta syften och mål?  
2. Hur många politiker resp tjänstemän åkte på resorna till Cannes och Hamburg?  
3. Vilken konkret nytta har man haft av den senaste resan till Cannes?  
4. Anser du att omfånget av och skattebetalarnas kostnader för resorna är lagom stora i 

förhållande till andra verksamheter som lever under tuffa sparkrav som skola, äldre- och 
social verksamhet?  

5. När kommer en officiell reserapport från Cannes och Hamburg från tjänstemän och 
politiker?  

Mitt svar är följande: 
Jag tycker att det är bra och nödvändigt att såväl politiker som tjänstemän i Nacka är öppna 
för intryck utifrån. Vi måste lära av andra, spana på vad som fungerar bra eller till och med 
bättre på andra håll, höra hur andra löser likartade utmaningar som de vi står inför, träffa 
intressanta personer och se spännande miljöer. Det görs på flera sätt, varav studieresor är 
ett. Vi blir alltmer beroende av vår omvärld och för att säkra vår konkurrenskraft och 
därmed jobben och välfärden, måste vi se till att Nacka och Storstockholm är en attraktiv 
plats att starta och utveckla företag på. Vi ska skapa trevliga miljöer som är långsiktigt 
hållbara i Nacka och står inför mångmiljardinvesteringar kommande 15 år. I det arbetet 
behövs samspel med andra. Jag tror att framtidens dom skulle vara hård om vi inte 
inspireras av och tar hjälp av andra. 
 
Kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott (KSSU) har beslutat om de två studieresor som 
berörs i interpellationen, till Hamburg i februari och till fastighetsmässan i Cannes i mars. 
Av besluten framgår både syfte, innehåll och hur många som skulle åka.  
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Mitt svar på de konkreta frågorna är följande. 
 

1. Reserapporter har, som vanligt, tagits fram och anmäls i KSSU. Direkt efter resorna 
har varje deltagare dessutom skrivit ned sina egna intryck på Nacka bygger stad-
bloggen http://blogg.nacka.se/nackabyggerstad/ som alla kan ta del av.  

2. Till Hamburg åkte 6 politiker och 7 tjänstemän. Till Cannes åkte 4 politiker och 6 
tjänstemän.  

3. Fastighetsmässan MIPIM, som årligen hålls i Cannes, är en av världens största 
mötesplatser för investerare, byggare och stadsutvecklare. Utställningar, seminarier 
och planerade och spontana möten ger input som behövs för planering av Nacka 
stad och utveckling av övriga kommundelar. Det är dessutom ett ovärderligt tillfälle 
att knyta kontakter eftersom ”alla” är på plats samtidigt. Deltagarna tog säkert med 
sig olika intryck. För egen del var ett starkt intryck att Stockholmsregionen är 
mycket intressant för utländska investeringar och att många vill bygga hyresrätter. 
En annan fråga som diskuterades mycket var hur vi ska kunna skapa smarta städer 
och underlätta för våra invånare att agera smart och hållbart. Jag såg också olika 
exempel på hur man planerar städer och hur modern arkitektur samsas med äldre 
bebyggelse.  

4. Ja. 
5. Se svar 1.  

  
 
 
 
Mats Gerdau (M)    
Kommunstyrelsens ordförande   


